

荥阳播报 | 健康



哲人说：健康是“一”，后面的都是“零”。“一”没有了，后面的“零”就没有存在的意义了。健康，来自健康的生活方式，倡导引领群众健康生活，已成为当今社会共识。

金秋十月，丹桂飘香，荥阳市人民医院在“修身行善 明礼守法”全民行动中，努力践行“三严三实”作风，加大改革力度，组织起了倡导健康生活为主题的“慈善荣医 健康巡诊”“慈善荣医 关爱抗战老兵”“慈善荣医 书画笔会”“健康杯老年门球赛”“老年钓鱼比赛”“健康中国行·荥阳站慈善晚会”“荥阳卫生系统继续医学教育项目培训班”启动仪式等一系列公益活动，赋予了“慈善荣医”新的内容，使荥阳市人民医院开始转向救死扶伤、倡导健康、全心全意、全方位、多方面为人民群众服务的新型医院，受到社会一致好评。

记者 姚辉常 通讯员 冯超 文图

传递新型健康理念 引领健康生活方式

——荥阳市人民医院公益活动纪实



建院63年，属国家二级甲等综合医院

荥阳市人民医院始建于1952年，建院60多年来，始终坚持“厚德守责 精医为民”的院训。在荥阳市委、市政府的领导下，经过几代医务工作者的辛勤付出，已由人员较少、功能较为单一的医疗单位，发展为集医疗、急救、教学、科研、预防、保健为一体的国家二级甲等综合医院。

2013年11月，耿革新院长“掌门”

后，面对社会和医院实际，按照“三严三实”原则，大胆改革，披坚执锐，医院服务更加贴近百姓，正努力建设让百姓“看得了，看得好，看得起”的公立医院。

耿革新具有30多年的医疗实践和卫生行政管理经验。他把群众健康知识宣传普及、健康生活方式倡导，提到院长办公会议事日程，并大胆践行。

健康管理中心全面升级，免费派送千张体检卡

今年5月，荥阳市人民医院体检科升级为2000多平方米的荥阳健康管理中心。

引进最新的健康管理理念，购进全数字化X线摄影系统、精神压力分析仪、眼底造影检查仪等20多台高科技体检设备，提供体检、医疗咨询、保健康复等服务，实行一站式服务及“五个一生”服务（体检监测一生，建档记录一生，评估指导一生，教育干预一生，跟踪随访一生）；抽调30多名业务骨

干，专门负责健康管理，真正实现了个体化保健、养生、咨询、诊疗、康复，也为了提升荥阳市人民群众健康素养，培养健康生活方式的大家庭。为了彰显健康管理中心的作用，引导群众重视健康、重视体检、未病防治、有病早治，自10月17日健康管理中心启动以来，免费派送体检卡1000多张，让健康管理新理念真正惠及全市百姓。领到卡的群众纷纷说：“市医院为俺老百姓想得真周到。”

组织健康生活公益活动，展现荣医人的精神风貌

快步行走被中医论述为“百炼之祖”。经常坚持行走锻炼，可以减少30%心脏病和50%糖尿病的发病率，还可以防治精神抑郁、神经衰弱等疾病。适量强度与时间，持之以恒的行走锻炼，可以促进机体免疫系统功能。

为了倡导、引领更多人认识参与这一项活动，10月10日，荥阳市人民医院组织全院干部职工参加“日行万步 健康一生”健步走活动，市领导和市人民医院班子领导带头参加，倡导步行上

班。

参加健步走的600多名职工，排着长队，挥舞着旗帜，从腾飞广场到宝翔广场，沿索河路步行至市人民医院门诊楼前，行程5公里，成为荥阳市区一道靓丽的风景。沿途群众驻足观看，赞不绝口，充分展示了荣医人的良好精神风貌，为推动全民健身活动的开展起到了很好的带头作用。现在市医院自身干部职工坚持走路或骑自行车上班的人数已达60%。

邀请专家开展知识讲座，传递新型健康生活理念

健康生活方式的形成，不仅需要倡导，更重要的是让人们从理念上认识并自觉养成良好习惯。为此，荥阳市人民医院特邀全球健康联盟主席、上海交通大学卫生政策与管理学系主任、博士生导师鲍勇教授走进荥阳健康大讲堂，在荥阳市文博中心礼堂，为上千名人大、政协、离退休老干部和卫计委系统干部

职工进行健康管理和健康知识讲座。

通过讲座，参会人员纷纷表示受益匪浅，了解到健康生活的重要性。健康大讲堂为大家转变健康理念，树立健康生活方式，养成定期健康检查的习惯，把疾病控制在萌芽状态，达到“不得病、少得病、晚得病、不得大病”之目的奠定了基础。

将文化艺术融入医院文化，增添健康生活新内容

在健康生活倡导和引领上，荥阳市人民医院每年都举办“健康杯”老年门球赛、老年钓鱼比赛等活动。今年，书画也被引入了健康管理的内容。10月17日，荥阳市人民医院举办了“慈善荣医 书画笔会”，书画家聚集一堂，挥毫泼墨。

书画艺术家的艺术作品魅力感染人、

教育人、激励人，让人在观赏中陶冶情操，净化心灵。院长耿革新在笔会致辞：“慈善荣医 书画笔会”让书画艺术融入医院文化，这一群众喜闻乐见的新内容，对进一步提升医院的文化品位，着力打造荣医品牌文化的战略布局，有着重要内容，也使我们健康生活增加了新内容。

开展免费进社区巡诊活动，为老百姓做好事办实事

为普及科学健康知识，提升全市人民群众健康素养，荥阳市人民医院开展了“健康中国行大型社区免费巡诊”活动。9月21日至25日，在建材厂社区、龙湖社区、广场社区、汜河社区、腾飞社区等地开展了巡诊和健康咨询，受益群众上千人。9月23日，医护人员来到索河街道龙湖社区服务中心，问诊的群众已排起长龙，医

护人员细心地为体检的人测血压、血糖、心电图、B超等，耐心给体检者做健康咨询服务，不厌其烦，有问必答。居民对自身健康状况早知道、早预防、早治疗，对居民追求美好健康生活给予保障。体检群众说：“这样的活动实在，让老百姓放心，荥阳市人民医院为老百姓做了件好事、实事啊！”

铭记历史慰问抗战老兵，将体检送到家门口

今年是抗日战争胜利70周年。荣医人没有忘记历史，更没有忘记为抗日战争无私奉献的人。

9月18日，院长耿革新和副院长李广明带领医护人员，来到豫龙镇茹寨村抗战老兵、当年跟随陈毅元帅抗日的马鸿德家里，对他进行慰问和床旁体检。

91岁高龄的老人马鸿德患有高血压、颈椎病，其他方面基本正常，精神状态很好，体检中讲述起当年他随陈毅元帅抗战的故事，并对医院领导亲自看望、体检表示感谢。体检结束后，老人执意将医护人员送到家门口，紧紧握住医院领导的手连声称赞。

谨守院训，让百姓看得了病、看得好病、看得起病

荥阳市人民医院在前进，荣医人敢弄潮。2012年8月，荥阳市人民医院被国家卫生部确定为“全国县级公立医院综合改革第一批试点单位”，2014年底被国家卫生部确认为“全国500家县级公立医院综合能力提升试点单位”。

多年来，荥阳市人民医院与河南省各知名医院建立长期技术帮扶合作，有多个学科的专家长期在医院坐诊指导。先后成功进行经皮冠状动脉介入治疗术、心内电生理检查及射频消融术、永久

性起搏器植入术、腹腔镜下胃、肠肿瘤根治术、脑梗死的RTPA静脉溶栓治疗、全脑血管造影术、颅内动脉瘤夹闭术、脑血管病介入治疗、血液透析、连续性肾脏替代治疗等多项新技术，综合服务能力和水平在荥阳市处于领先地位。但荣医人从不满足，他们正沿着：“让老百姓看得了病、看得好病、看得起病”的改革方向努力，也在积极探索、倡导、引领人民群众健康生活，有病治病，未病防病，提高健康素养改革方面努力。